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Modélisation du problème
● A1 : un feu tricolore (T) à trois états : rouge (R), orange (0) et vert (v)
● A2 : t ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A3 : un feu piéton (P) peut avoir deux états : arrêt (A) et marche (M)
● A4 : p ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A5 : Quand T est dans l’état vert, alors P est dans l’état arrêt
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2 : t ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A3 : un feu piéton (P) peut avoir deux états : arrêt (A) et marche (M)
● A4 : p ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A5 : Quand T est dans l’état vert, alors P est dans l’état arrêt
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3 : un feu piéton (P) peut avoir deux états : arrêt (A) et marche (M)
● A4 : p ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A5 : Quand T est dans l’état vert, alors P est dans l’état arrêt
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4 : p ne peut prendre qu’un seul de ces états à la fois
● A5 : Quand T est dans l’état vert, alors P est dans l’état arrêt
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5 : Quand T est dans l’état vert, alors P est dans l’état arrêt
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6 : Quand P est dans l’état marche, alors T est dans l’état rouge
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6: M → R 
● A7: Une voiture ne se déplace (DV) que quand le feu tricolor est vert 
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6: M → R 
● A7: DV → V
● A8: Un piéton ne se déplace (DP) que quand le feu piéton est sur marche



Traduction du problème
● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6: M → R 
● A7: DV → V
● A8: DP → M



Raisonnement
Ne pas tuer les piétons
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● A1: R ∨ O ∨ V 
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● A1: R ∨ O ∨ V 
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  =
R → ¬V



Raisonnement
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Raisonnement
Ne pas tuer les piétons Un piéton ne peut pas se déplacer en même temps qu'une voiture

DP → ¬DV

DP M R ¬V
A8 A6 A2
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● A4: ¬(M ∧ A)
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● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6: M → R 
● A7: DV → V
● A8: DP → M
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● A1: R ∨ O ∨ V 
● A2: ¬(O ∧ V) ∧ ¬(R ∧ V) ∧ ¬(R ∧ O)
● A3: A ∨ M 
● A4: ¬(M ∧ A)
● A5: V → A 
● A6: M → R 
● A7: DV → V
● A8: DP → M

Traduction du problème

= A7’: ¬V → ¬DV



Raisonnement
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Raisonnement
Ne pas tuer les piétons Un piéton ne peut pas se déplacer en même temps qu'une voiture

DP → ¬DV

DP M R ¬V ¬DV
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Raisonnement
Ne pas tuer les piétons Un piéton ne peut pas se déplacer en même temps qu'une voiture

DP → ¬DV

DP M R ¬V ¬DV
A8 A6 A2 A7’

¬O
A2 A2
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Démonstration !




